

Секты, расколы, религии в г. Усмани

Нередко в нашем городке можно встретить людей, которые называются евангелистами (в простонародье – пятидесятниками)... Эти люди живут рядом с нами, читают Православную Книгу – Библию, но толкуют Её по своему..., говорят о своей вере, стараются переманить православных к себе... Что мы знаем об их вере?...

Первое – вопрос истории. Пятидесятники утверждают, что они берут начало от апостолов, со дня пятидесятницы. Окунемся в историю...

Основателем движения считается бывший пастор методистской секты - Чарльз Пархам (р. 1873). Он открывает Библейскую Школу в г. Топека, штат Канзас. Занятия начинаются в октябре 1900 года. Пархам дает своим ученикам задание установить, что в Библии являлось знамением наполнения людей Святым Духом. Внимательно изучая книгу Деяний Апостолов, студенты пришли к мнению, что таким знамением являлся дар «иных языков». В ночь с 31 декабря 1900 года на 1 января 1901 года, студенты пребывали в молитве, и Агнесса Озман (см фото) попросила возложить на нее руки и помолиться о том, чтобы Дух Святой сошел на нее. После молитвы она начала говорить на «иных языках». Так как подобное событие (говорение на «иных языках») описываемое в книге Деяния Апостолов произошло в день Пятидесятницы, новое движение получило название пятидесятники.



Примерно в это же время преподобный Джозеф Смейл, пастор Первой баптистской церкви Лос-Анджелеса, во время очередного посещения Англии, познакомился с лидером «пробуждения в Уэльсе» Эваном Робертсом. Под руководством Эвана Робертса в Уэльсе в 1904—1906 году проходило религиозное Пробуждение в результате которого обратилось в новую веру более 100 000 человек.

Джозеф Смейл принимает решение вести свою церковь в таком направлении, чтобы религиозное пробуждение началось в Лос-Анджелесе. Церковный совет поставил ему ультиматум: или ход церковной жизни возвращается в прежнее русло или ему нужно оставить церковь. Отлученный Смейл выбирает второе и при поддержке некоторых членов церкви начинает собрания новой «Первой церкви Нового Завета».



Приход пятидесятников в Россию.

Шаман без всякого ущерба для себя берет руками горячие угли, говорит на разных языках (глоссолалия) и вызывает вой животных ("голос" духовных помощников).

Первыми проповедниками пятидесятничества были Томас Барратт (Норвегия) и Леви Петрус (Швеция). Томасс Барратт, проповедовал в Санкт-Петербурге в 1911 году.

Это было самая первая волна, шедшая с севера. Однако многие люди, связанные с этим движением, отрекались от Троицы. Всех людей, которые были крещены во имя Отца, Сына и Святого Духа они перекрещивали «во Имя Господа Иисуса».

Дальнейший импульс шёл с запада через Библейскую Школу в г. Данциге (Германия, Польша). Густав Шмидт проповедовал на западе Украины. Шмидтовские церкви до сих пор существуют там (их особенность в том, что у них нет обряда «омовения ног»). Эта школа относится к Ассамблее Бога — одной из самых крупных пятидесятнических объединений в мире.

Основное направление пятидесятничества в

России до распада СССР было связано с деятельностью Ивана Воронаева и Василия Колтовича. Воронаев родился в России, но после присоединения к баптистской церкви был вынужден уехать за границу из-за преследований. В США он получил дар говорения на иных языках и в 1919 г. основал в Нью-Йорке первую русскую пятидесятническую церковь. В 1924 г. на территории СССР в общину Одессы, где Воронаев развернул активную деятельность, входило ок. 1000 членов. В 1929 году было принято новое законодательство о религиозных объединениях, многих верующих арестовали, а общины перешли на нелегальное положение и продолжали собираться тайно до образования ВСЕХБ и начала регистрации автономных общин.

На данный момент 59 пятидесятнических деноминаций и церковных союзов входят во Всемирное пятидесятническое братство.

А в России действуют три основных объединения:
Российская церковь христиан веры евангельской (РЦХВЕ)
Объединённая церковь христиан веры
евангельской (ОЦХВЕ)
Российский объединённый союз христиан веры
евангельской (РОСХВЕ)

Эти три объединения имеют одни исторические корни, но при этом и серьёзные расхождения в доктринах.

В 1995 от ОЦХВЕ отделилась часть общин во главе с С. В. Ряховским и был создан Российский объединённый союз христиан веры евангельской, ставший одним из основных объединений харизматических церквей России. Также существует Объединение независимых церквей пятидесятников и отдельные независимые общины.

ПРИМЕР ГОВОРЕНИЯ НА ИНЫХ ЯЗЫКАХ

Одна из отличительных черт данного движения – говорение на иных языках (глоссолалия). Что это такое?

В общине пятидесятников учат, что после получения спасения необходимо получить подтверждение спасения – особое переживание. А называют это исполнением Духом Святым или принятием Духа Святого... Молитва на языках - это естественный начальный признак или свидетельство исполнения Духом Святым... На основании своего жизненного опыта я обнаружил: чем больше я молюсь и поклоняюсь Духу на языках, тем больше откровений, других даров Духа я получаю. Чем меньше я молюсь на языках, тем меньше проявляются и другие духовные дары. Молитва на языках - это дверь для последующих даров Духа – пишет один из ведущих проповедников пятидесятников – К. Хейген.

Вообще-то глоссолалия, то есть полусознательное истеричное бормотание и выкрикивание нечленораздельных звуков (то, что харизматики называют "говорением языками"), известна с древности и является непременной принадлежностью многих экстатических языческих культов: вспомним шаманские пляски с выкриками, "трансцендентные" трясения шиваитских монахов, бормотание впадших в экстаз дервишей или нечленораздельные "пророчества" древнегреческих сивилл и пифий. **Хочется напомнить, что пастор пятидесятников в Усмани – Владимир – не раз говорил, что и среди членов общины бывают иные языки от дьявола.** Собственно говоря, многие проповедники признают это. Да + ко всему не стоит забывать то, что редко какой языческий культ обходится без глоссолалии. Глоссолалия встречается в несовременных неоиндуистских и неязыческих сектах. Иные языки хорошо известны среди жителей тибета.

Новообращенные из язычников принесли глоссолалию в раннехристианские общинны, где ей противостоял св. апостол Павел, с педагогической мудростью указывавший ее приверженцам на необходимость сохранения во время богослужения чинности и порядка (см. 1 Кор. 14:1-40). К концу I в. по мере воцерковления бывших язычников феномен глоссолалии полностью изжил себя в христианских общинах. Лишь 130 лет назад глоссолалия вновь стала появляться в христианской среде, среди ощущавших недостаток духовности и вдохновения людей. Но, находясь вне единого Предания, они приняли душевный экстаз и массовую истерику за знак присутствия среди них Святого Духа, и

пример говорения на иных языках

« Амина, супитер, амана... регедигида, треги, регедигида, регедигида... супитер, супитер, арамо... сопо, ропота, карифа... Гиппо геросто непарос борастин форман о фастос соургор боринос эпонгос ментаи о дерипан аристо экрамос... »

Логорея (др.-греч. λόγος — слово, речь и ροή — течение, истечение) — симптом патологии речи; речевое возбуждение, многословие, ускорение темпа и безудержность речевой продукции. Наблюдается при сенсорной афазии, маниакальных состояниях, шизофрении.

В переносно м смысле логорея (или «словесный понос») — по аналогии с диареей) — пустословие, болтовня, длинные бессмысленные речи.

последнее стало хуже первого...

Утверждающим, что "говорение языками" является знаком реального присутствия Святого Духа, можно напомнить о глоссолалии язычников и спросить, каким же образом Святой Дух может являть Себя в языческих антихристианских культурах и зачем нужна была жертва Христа, если спасти Святым Духом можно и через, скажем, религию древних греков или шаманизм? Если же они начнут ссылаться на тот факт, что апостолы говорили языками в день Пятидесятницы (Деян. 2:4-11), то можно легко объяснить, где они заблуждаются: **апостолы, не зная других языков, проповедовали Евангелие так, что их понимали уроженцы самых разных народов, а не бормотали никому непонятные нечленораздельные звуки среди говорящих на одном с ними языке людей.**

Глоссолалия (др.-греч. γλῶσσα «язык» и λαλέω «говорю»):

- **Речь**, состоящая из бессмысленных слов и словосочетаний, имеющая некоторые признаки осмысленной речи (темп, ритм, структура слова, относительная частота встречаемости звуков); речь со множеством неологизмов и неправильным построением фраз. Наблюдается у людей в состоянии транса, во время сна, при некоторых психических заболеваниях например – логорея.
- Нарушение артикуляции, обусловленное какими-либо патологическими изменениями языка.
- Элемент религиозного обряда в отдельных ветвях христианства и в некоторых первобытных религиях.
- Дар говорения на языках

Святой Дух - Дух Истины - дает дар разумения. А выкрикивание нечленораздельных, никому непонятных бессмысленных звуков - не дар, а наказание Божие, которое посыпается на гордых, заносчивых людей, посчитавших себя равными Богу (вспомним библейский рассказ о строителях Вавилонской башни в Быт. 11:1-9). Бог говорит, обращаясь к погрязшему в идолопоклонстве Израилю: "Зато лепечущими устами и на чужом языке будут говорить к этому народу. Им говорили: "вот - покой, дайте покой утруженному, и вот успокоение". Но они не хотели слушать" (Ис. 28:11-12). Это пророчество однозначно осмысляется как знамение суда над израильским народом. Именно на это пророчество ссылается апостол Павел в 1 Кор. 14:21-22.

И, наверное, самым сильным свидетельством против нынешней глоссолалии неопятидесятников является то, что **"говорящие языками" иностранные проповедники в нашей стране общаются со своими единоверцами через переводчиков.** Пока еще ни один из них не смог обратиться к своим российским единоверцам на понятном им языке...

ОБЪЯВЛЕНИЯ: Дорогие братья, сестры, друзья!

Убедительная просьба – не использовать «Успенский Вестник» в хозяйственных целях! Прочитав, подарите её близкому человеку!

Вы можете внести свой вклад в развитие «Успенского Вестника».

(конт. тел. 2-38-35, сом. 8-920-249-55-90 Zanin_alex@mail.ru)

Тираж 2000 экз.